

Аналитическая справка
по итогам работы по профориентации учащихся основного и среднего общего
образования по МБОУ «Ново-Бенойская СШ им. А.А.Кадырова»
Гудермесского района.
(09.01-16.01.2023 г.)

В соответствии с учебно-воспитательным планом и в рамках мониторинга по профориентации в МБОУ «Ново-Бенойская СШ им. А.А.Кадырова» Гудермесского района проводится работа по психолого-педагогическому сопровождению учащихся.

Психологом совместно с классными руководителями в течение недели (09.01-16.01.2023 г.) проведены беседы, консультации, классные часы с учащимися 8-11 классов по темам «Как выбрать профессию» (9-11 класс), «Твой выбор», анкетирование «Готов ли ты к выбору профессии?», «Формула профессии и ты», профориентационная игротека –деловая игра «Как устроиться на работу» (11 класс), «В мире профессий» (6-7 классы) и т.д.

Выбор будущей профессии, по мнению 62 % учащихся восьмых-девярых классов, - очень сложный процесс. Опрос показал, что восьмиклассники и девятиклассники в вопросах профессионального выбора чувствуют себя довольно беспомощными и больше полагаются на родителей. В то же время родители (и таких 7 %) переоценивают самостоятельность своих детей, не замечая, что ребенок надеется именно на них. Учащиеся десятых и одиннадцатых классов уже успели переосмыслить роль учителей, родителей, друзей и проявляют теперь самостоятельность,

Незначительная часть учащихся 11-х классов (7%) не уверены в правильности своего сегодняшнего выбора. Основной проблемой при поступлении в профессиональные учебные заведения от трети до половины учащихся-респондентов считают недостаток знаний. На втором и третьем местах стоят материальные трудности и проблемы со здоровьем. Если взять за точку отсчета предыдущие опросы, то можно сделать вывод, что нехватка знаний кажется выпускникам школы все меньшей и меньшей проблемой. Но поскольку в действительности качество знаний выпускников не повышается, логично предположить, что такое мнение выработалось вследствие доступности высшего образования на платной основе. Как известно, существует условное деление на так называемые мужские и женские профессии. Как правило, учителями становятся девочки, а, к примеру, строителями и водителями - мальчики. Физику, информатику, технологию, физкультуру по интересу к ним девочек и мальчиков можно обозначить как «мужские» предметы. А такие предметы и сферы деятельности, как иностранный язык, искусство, медицина, привлекательнее для девочек, что позволяет условно отнести их к «женским».

По сравнению с прошлым годом уровень интереса у выпускников стал ниже по отношению ко всем предметам и сферам деятельности. Однако, рассматривая результаты профтестирования 2021 года, когда опрашивались те же дети, учившиеся тогда в девятом классе, приходишь к выводу, что их интересы изменились лишь несущественно. Исключение составляют искусство, менеджмент, юриспруденция, экономика, престижность которых в глазах школьников выросла в среднем на 5 %, а также информатика и физкультура - интерес к ним упал на 5 %.

Анализируя данные опроса, можно сделать вывод, что наименее привлекательны для сельчан искусство, вычислительная техника, экономика, юриспруденция. По сравнению с прошлыми тестированиями последнее свидетельствует о некоторых положительных тенденциях в профессиональных намерениях учащихся: усиливается, к примеру, ориентация на рынок труда и интерес к физическому труду. Эти настроения необходимо использовать и закреплять в комплексной профориентационной работе. Незначительно, но все же повысился интерес к техникумам и профтехучилищам. Устойчиво падает процент учащихся девярых и одиннадцатых классов, не определившихся с тем, где им учиться после окончания школы. Увеличивается доля учащихся, которые на момент опроса уже выбрали свою будущую профессию

Педагог-психолог

Сабуралиева Й.Т.

16.01.2023

МБОУ «Ново-Бенойская СШ им. А.А.Кадырова» Гудермесского района.

Мероприятия в рамках мониторинга по психолого-педагогическому сопровождению профориентации с учащимися 8- 11 классах.



Деловая игра «Как устроиться на работу» 16.01.2023 г. 11 класс.



Анкетирование «Мой выбор» 8-10 классы. 10-14.01.2023 г.



Психолог Сабуралиева Й.Т. ведет деловую игру «Как устроиться на работу».16.01.2023 г.